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Conhecimentos Basicos

P R O V A Conhecimentos Especificos

Discursiva

NSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opg¢éo de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

- contém a proposta e 0 espacgo para o rascunho da prova discursiva

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o niumero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © ®
Lero que se pede na Prova Discursiva e utilizar, se necessario, 0 espago para rascunho.

ATENGCAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagdo dessa questao.
Responda atodas as questoes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever as respostas das questdes discursivas, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos néo
serao considerados em nenhuma hipétese.

Vocé tera 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazer a Prova Discursiva
(rascunho e transcri¢ao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricdo da Prova Discursiva.

Proibida a divulgac&o ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundagégo Carlos Chagas
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Tipo 001

IMERNERIRTECRWEAEIEIN cagermo se rovacos.
2.

CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
seguinte.

Atencéo:

Entre a cruz e a caldeirinha

“Quantas divisbes tem o Papa?”, teria dito Stalin quando
alguém Ihe sugeriu que talvez valesse a pena ser mais tolerante
com os catolicos soviéticos, a fim de ganhar a simpatia de Pio
XI. Efetivamente, além de um punhado de multicoloridos
guardas suicgos, o poder papal ndo é palpavel. Ainda assim, co-
mo bem observa o escritor Elias Canetti, “perto da Igreja, todos
0s poderosos do mundo parecem diletantes”.

Ha estatisticas controvertidas sobre esse poder eclesias-
tico. Ao mesmo tempo que uma pesquisa da Fundacao Getulio
Vargas indica que, a cada geracao, cai o nUmero de catdlicos
no Brasil, outra, da mesma instituicdo, revela que, para os
brasileiros, a Unica instituicdo democratica que funciona é a
Igreja Catdlica, com créditos muito superiores aos dados a
classe politica. Dai os sentimentos mistos que acompanharam a
visita do papa Bento XVI ao Brasil.

“O Brasil é estratégico para a Igreja Catolica. Estd sendo
preparada uma Concordata entre o Vaticano e 0 nosso pais.
Nela, todo o relacionamento entre as duas formas de poder
(religioso e civil) sera revisado. Tudo o que depender da Igreja
serd feito no sentido de conseguir concessdes vantajosas para
0 seu pastoreio, inclusive com repercussdes no direito comum
interno ao Brasil (pesquisas com células-tronco, por exemplo,
aborto, e outras questdes arduas)”, avalia o filésofo Roberto
Romano. E prossegue: “N&o sdo incomuns atos religiosos que
sdo usados para fins politicos ou diplomaticos da Igreja. Quem
olha o Cristo Redentor, no Rio, dificiimente sabera que a
estatua significa a consagracéo do Brasil a soberania espiritual
da Igreja, algo que corresponde a politica eclesiastica de
denuncia do laicismo, do modernismo e da democracia liberal.

A educadora da USP Roseli Fischman, no artigo “Amea-
¢a ao Estado laico”, avisa que a Concordata podera incluir o re-
torno do ensino religioso as escolas publicas. “O subito chama-
mento do MEC para tratar do ensino religioso tem repercussao
gquanto a violacdo de direitos, em particular de minorias religio-
sas e dos que tém praticado todas as formas de consciéncia e
crenga neste pais, desde a Republica”, acredita a pesquisado-
ra. Por sua vez, o professor de Teologia da PUC-SP Luiz Felipe
Pondé responde assim aquela famosa pergunta de Stalin:
“Quem precisa de divisdes tendo como exército a eternidade?”

(Adaptado de Carlos Haag, Pesquisa FAPESP n. 134, 2007)

1. A expressao entre a cruz e a caldeirinha indica uma opc¢éo
muito dificil de se fazer. Justifica-se, assim, sua utilizagéo
como titulo de um texto que, tratando da atuacéo da Igre-
ja, enfatiza a dificuldade de se considerar em separado

(A) aingeréncia eclesiastica nas atividades comerciais e
nas diplomaticas.

(B) a instancia do poder espiritual e o campo das po-
sicdes politicas.

(C) o crescente prestigio do ensino religioso e a de-
cadéncia do ensino laico.

(D) os efetivos militares a disposi¢éo do Papa e a forca
do pontificado.

(E) as denuncias papais do laicismo e os valores da de-
mocracia liberal.

Atente para as seguintes afirmacgodes:

I. As frases de Stalin e de Elias Canetti, citadas no 12
paragrafo, revelam critérios e posi¢des distintas na
avaliacdo de uma mesma questao.

II. Na Concordata (referida no 3% paragrafo), a Igreja
pretende valer-se de dispositivos constitucionais
que lhe atribuem plena autonomia legislativa.

III. A educadora Roseli Fischman propde (4° paragra-
fo) que o ensino religioso privilegie, sob a gestéo
direta do MEC, minorias que professem outra fé
gue ndo a catdlica.

Em relacdo ao texto, esta correto APENAS o que se afir-
ma em

(A I
(B) II.
(C) 1III.
(D) IelIl.

(E) ITIeIII.

3. Considerado o contexto, traduz-se adequadamente o sen-
tido de um segmento em:

(A) o poder papal ndo é palpavel = 0 Papa néo dispde
de poder consideravel.

(B) parecem diletantes = arvoram-se em militantes.

(C) com créditos muito superiores =de muito maior
confiabilidade.

(D) repercussdes no direito comum interno = efeitos
sobre o direito candnico.

(E) denudncia do laicismo = condenacao dos ateus.

4. Ao se referir ao poder da Igreja, Elias Canetti e Luis Felipe

Pondé

(A) admitem que ele vem enfraquecendo considera-
velmente ao longo dos ultimos anos.

(B) consideram que, na atualidade, ele s6 se mantera o
mesmo caso seja amparado por governos fortes.

(C) afirmam que nunca ele esteve tdo bem constituido
quanto agora, armado da fé para se aliar aos fortes.

(D) lembram que a energia de um papado ndo provém
da instituicdo eclesiastica, mas da autoridade moral
do Papa.

(E) advertem que ele ndo depende da for¢a militar, uma
vez que se afirma historicamente como poder espiri-
tual.

5. Na frase Quem precisa de divisdes tendo como exército a

eternidade?, o segmento sublinhado pode ser substituido,
sem prejuizo para o sentido e a corre¢éo, por

(A) ao ter no exército sua eternidade?

(B) fazendo do exército sua eternidade?

(C) contando na eternidade com o exército?

(D) dispondo da eternidade como exército?

(E) provendo o exército assim como a eternidade?

TREAM-Conhecimentos Basicos?
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6. As normas de concordancia verbal estdo plenamente
respeitadas na frase:

(A) Deve-se firmar alguns acordos entre o Vaticano e o
Brasil durante as discussdes da Concordata.

(B) Nunca chegou a preocupar Stalin, naturalmente, os
guardas sui¢os que constituem a seguranca do Vati-
cano.

(C) Ao se deterem na estatua Cristo Redentor, no Rio de
Janeiro, os olhos de um turista ndo verao o que de
fato ela consagra.

(D) As concess0es vantajosas que pretendem obter, nas
discuss6es da Concordata, a Igreja Catdlica, dizem
respeito a questdes polémicas.

(E) Muitas repercussdes passardo a haver no direito in-
terno, caso a Concordata consagre os acordos que
constituem o principal interesse da Igreja.

7. Estéa correta a flexdo de todas as formas verbais da frase:

(A) Tudo o que advir como poder da Igreja tem cor-
respondéncia com o plano simbdlico e espiritual.

(B) O poder civil e a esfera religiosa nem sempre con-
viram quanto a busca de um sereno estabeleci-
mento de acordos.

(C) Ao longo da Histdria, nacdes e igrejas muitas vezes
se absteram de buscar a convergéncia de seus
interesses.

(D) A pergunta de Stalin proveu de sua convicgao
guanto ao que torna de fato competitivo um pais
beligerante.

(E) Ciente da fragilidade militar da Igreja, o ditador ndo
se conteve e interveio na Histéria com a famosa frase.

Estd adequada a correlagdo entre tempos e modos ver-
bais na frase:

(A) Se o Papa dispusesse de inUmeras e bem armadas
divisbes, talvez Stalin reconsiderasse sua deciséo e
buscasse angariar a simpatia de Pio XT.

(B) Como alguém lhe perguntou se ndo é o caso de
ganhar a simpatia de Pio XTI, Stalin Ihe respondera
que ignorava com quantas divisdes conta o Papa.

(C) Caso o Brasil ndo fosse um pais estratégico para a
Igreja, a Concordata ndo se revestira da importancia
que lhe atribuiram os eclesiasticos.

(D) Séo tdo delicadas as questdes a serem discutidas
na Concordata que serd bem possivel que levassem
muito tempo para desdobrar todos os aspectos.

(E) Roberto Romano lembra-nos de que ja houve, na
Historia, atos religiosos que acabassem por atender
a uma finalidade politica que é prevista.

8. A frase que admite transposicao para a voz passiva €:
(A) Perto da Igreja, todos os poderosos do mundo pa-
recem diletantes.

(B) A Concordata poderd incluir o retorno do ensino re-
ligioso.

(C) Ha estatisticas controvertidas sobre esse poder ecle-
siastico.

(D) Né&o sado incomuns atos religiosos com finalidade po-
litica.

(E) O Brasil € um pais estratégico para a Igreja Catolica.

9. Est4 clara e correta a redacgdo deste livre comentario so-
bre o texto.

(A) Deve de ser preocupante para os catdlicos, que eles
venham caindo de nimero nas estatisticas, em con-
formidade com a Fundagédo Getdulio Vargas.

(B) Mau-grado seu desempenho nas estatisticas da
FGV, esta mesma instituicdo considera que a Igreja
tem mais prestigio que outras classes.

(C) A mesma Fundacdo em que se abona o papel da
Igreja como democratica, € também a instituicdo em
gue avalia seu decréscimo de fiéis.

(D) Na&o obstante esteja decrescendo o numero de fiéis,
a Igreja, segundo a Fundagdo Getulio Vargas, €
prestigiada como instituicdo democratica.

(E) A FGV, em pesquisas atinentes da Igreja Catdlica,
chegou a resultados algo controversos, seja pelo
prestigio, seja pela contingéncia do seus fiéis.

As questdes de numeros 11 a 15 referem-se ao
texto seguinte.

Atencéo:

A leitura dos classicos

Os cléassicos sdo livros que exercem uma influéncia
particular quando se impdem como inesqueciveis e também
quando se ocultam nas dobras da memoria, preservando-se no
inconsciente.

Por isso, deveria existir um tempo na vida adulta dedica-
do a revisitar as leituras mais importantes da juventude. Se os
livros permaneceram os mesmos (mas também eles mudam, a
luz de uma perspectiva histérica diferente), nd6s com certeza
mudamos, e 0 encontro é um acontecimento totalmente novo.

Portanto, usar o verbo ler ou o verbo reler ndo tem muita
importancia. De fato, poderiamos dizer: toda releitura de um
classico é uma leitura de descoberta, como a primeira.

(italo Calvino, “Por que ler os classicos”)

11. Da leitura do texto depreende-se que os classicos

(A) exercem grande efeito sobre nds, a menos quando
se infiltram nas regides do nosso inconsciente.

(B) adquirem especial sentido quando lidos na adoles-
céncia, idade em que nos revelam toda a sua gran-
deza.

(C) podem ser relidos sem que percam, por isso, O
poder de revelacdo que demonstraram na primeira
leitura.

(D) mudam de valor a cada vez que os lemos, j4 que o
tempo vai esmaecendo a importancia de cada lei-
tura.

(E) gravam-se em nossa memoria segundo a importan-
cia que tiveram para as geracdes precedentes.

TREAM-Conhecimentos Basicos?
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12. Atente para as seguintes afirmagoes: Os notebooks PC quando se apresentam sob a marca
. Intel Centrino significa que estes computadores sdo carac-
I. Arreleitura de uma obra classica é reconfortante pe- terizados por
la recuperagdo exata do sentido que ja lhe atri-
buimos no passado. (A) um processador da familia Centrino, apenas.

II. Uma nova perspectiva histérica pode ser determi- (B) um processador da familia Pentium M, apenas.
nﬁnte lp’ara_l uma nova compreensdo de uma mesma (C) uma plataforma que combina um processador e um
obra classica. chipset especificos, apenas.

III. Assim como n6s podemos permanecer 0S mesmos (D) uma plataforma particular que combina um proces-
ao longo do tempo, o sentido de uma obra classica sador e uma interface de rede sem fio, apenas.
pereniza-se na historia. ] )

. ) (E) uma plataforma particular que combina um proces-

Em relagéo ao texto, APENAS esta correto o que se sador, um chipset e uma interface de rede sem fio.

afirma em:

A I 17. A selecdo do esquema de energia com as configuracdes

(B) II. mais adequadas ao computador podera ser executada no

(C) 1III. Windows XP por meio da janela Propriedades de Video,

(D) IeII. na guia

(E) IIeIII (A) Temas.

B) Aparéncia.
p ~
13. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se (C) Protecao de tela.

numa forma do plural para preencher corretamente a (D) Areade trabalho.

lacuna da frase: (E) Configuragdes.

A) ... -se (atribuir ) aos classicos a propriedade de nos

encantar em qualquer tempo ou idade que os bus- 18. Para inserir um cabe(;alho em um documento inteiro do
quemos. Word a partir da segunda péagina, pode-se

(B) .. -se (distinguir ) os classicos pelo fato de conser- I. definir a pagina 1 como Secéo 1, sem cabecalho, e

varem o mesmo poder de revelagdo ao longo do as demais paginas como Secéo 2, com cabecalho.

tempo. II. selecionar "Diferente na primeira pagina" em "Ca-
<) ... -nos (impressionar ) nos classicos o sentido de becalhos e rodapés" na guia Layout de Configurar

uma perenidade que ndo implica cristalizacéo. Péagina e deixar a pagina 1 sem cabecgalho e as

(D) ..... -se (queixar ) dos classicos apenas quem os |é demais paginas com cabegalho.

com a desatencdo ou o desamor das tarefas obri- III. posicionar o cursor na pagina 2 e inserir o cabega-
gatorias. Iho na pagina 2, que o Word expandira automatica-

(E) ... -nos (confortar ) nos classicos a companhia dos mente somente para as demais paginas seguintes

mais altos valores humanos que pdem a nossa dis- da segao.
posicao. Esta correto o que se afirma em
14 q lei d lassi i lei q (A) 1I,apenas.
. ..toda releitura de um classico é uma leitura de (B) TI,apenas.
descoberta, como a primeira.
(C) 1IIT1,apenas.

Uma nova, clara e correta redacéo da frase acima apre- (D) Ie II,apenas.

senta-se em: (E) I,IIeIIl.

(A) Tal como a primeira, as outras leituras de um clas-

sico sempre constituem uma revelaggo. 19. Ao digitar a letra de uma unidade e o nome de uma pasta

(B) Sendo de um classico, todas as outras leituras séo (por exemplo, C:\Arquivos de programas) na barra de

como de primeiras descobertas. Enderecos do Internet Explorer e pressionar ENTER,

(C) E como se fosse uma primeira leitura de um classico (A) o contetdo da pasta sera exibido em uma nova

todas as descobertas que ele nos proporciona. janela.

(D) Assim como é uma descoberta a leitura de um clas- (B) o contelido da pasta sera exibido na mesma janela.

sico, outras leituras também serdo como a primeira. (C) nada acontecerd porque o comando ndo &

(E) Todas as leituras de um classico, haja vista a pri- reconhecido.

meira, tém aquela mesma revelagao. (D) uma mensagem de erro sera exibida.
15. Esté correto o emprego do elemento sublinhado na frase: (B) umanova janela em branco sera aberta.

A) ?S class!cos Sao ’|IVI‘.OS em cuja particular influéncia 20. Para copiar um arquivo de uma pasta para outra, dentro
0rna-os INesqUecivels. da mesma unidade (drive), pode-se arrastar o arquivo com

(B) As dobras da memdria, aonde se ocultam imagens 0 mouse da pa_sta de origem para a pasta de destino,

dos classicos, sdo o refigio do inconsciente. mantendo pressionada a tecla

(C) H& um tempo na vida adulta no _qual poderiamos (A)  Shift.

utilizar para uma redescoberta dos classicos.
(B) Citrl.
(D) A perspectiva histérica é determinante, por cuja os (C) Tab
classicos ganham um novo significado. '
. . . D) Alt.
(E) O poder de revelacdo de que se imbuem os clas- (®)
sicos acaba por nos revelar para nés mesmos. (E) Insert.
4 TREAM-Conhecimentos Béasicos!
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. No tocante aos direitos e Deveres Individuais e Coletivos, € INCORRETO afirmar que

(A)

(B)

©

D)

(E)

no caso de iminente perigo publico, a autoridade competente podera usar de propriedade particular, vedada ao proprietario
indenizagao ulterior na ocorréncia de dano.

a pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que trabalhada pela familia, ndo sera objeto de penhora para
pagamento de débitos decorrentes de sua atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu desenvolvi-
mento.

a lei assegurarad aos autores de inventos industriais privilégio temporario para sua utilizagdo, bem como protecéo as cria-
¢Bes industriais, a propriedade das marcas, aos nomes de empresas e a outros signos distintivos, tendo em vista o interes-
se social e o desenvolvimento tecnoldgico e econdmico do Pais.

a sucessao de bens de estrangeiros situados no Pais sera regulada pela lei brasileira em beneficio do cénjuge ou dos
filhos brasileiros, sempre que néo lhes seja mais favoravel a lei pessoal do de cujus.

€ reconhecida a instituicdo do juri, com a organizacdo que lhe der a lei, assegurados a plenitude de defesa, o sigilo das vo-
tacBes, a soberania dos veredictos e a competéncia para o julgamento dos crimes dolosos contra a vida.

22. Arespeito da prestacdo de contas dos partidos politicos, considere as doacdes de:

I.
IT.
ITI.
IV.
V.

entidade ou governo estrangeiro.
concessionarias de servigo publico.
empresas publicas.

pessoas juridicas.

pessoas fisicas.

E permitido aos partidos politicos receber as doagées indicadas APENAS em

(A)
(B)
©
©)
(E)

I, ITeV.
ITelIV.
IeIII.
IITI, IVeV.
IVeV.

23. A propdsito da atividade administrativa, considere:

I.

IT.

ITI.
IV.

V.

A administracd@o publica tem natureza de manus publico para quem a exerce, isto €, de encargo de defesa, conservagédo e
aprimoramento dos bens, servigcos e interesses da coletividade.

No desempenho dos encargos administrativos o agente do Poder Publico tem liberdade de procurar qualquer objetivo, ou
de dar fim diverso do previsto em lei, desde que atenda aos interesses do Governo.

Dentre os principios basicos da Administracéo néo se incluem o da publicidade e o da eficiéncia.

O principio da legalidade significa que o administrador publico estd, em toda a sua atividade funcional, sujeito a manda-
mentos da lei e as exigéncias do bem comum.

Enquanto no Direito Privado o poder de agir € uma faculdade, no Direito Publico é uma imposi¢do, um dever para o agen-
te que o detém, traduzindo-se, portanto, num poder-dever.

Esta correto o que se afirma APENAS em

QY
(B)
©
D)
(E)

I, ITeIIl.
I, IVveV.
II,IVeV.
IITeIV.
IITeV.

24. A posse em cargo publico

(A) ocorrerd no prazo de quarenta e cinco dias contados da publicagdo do ato de aprovag¢é@o no concurso publico.
(B) é o efetivo desempenho das atribuigées do cargo publico ou da fungdo de confianca.
(C) independera de prévia inspeg¢do médica oficial de aptidéo fisica ou mental, facultado a autoridade exigir sua comprovagao
por atestado médico.
(D) ocorrera apenas nos casos de provimento de cargo por nomeagao.
(E) ndo podera dar-se mediante procuracgdo, ainda que especifica para o ato e lavrada em cartério competente.
TREAM-Anal.Jud-Contabilidade-C03 5
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Tendo em vista as atribuicBes do Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, observa-se que NAO pode ser objeto de delegacéo a
pratica de certos atos, como

(A) assinar, na forma normativa prevista, em conjunto com o Secretario da Administracdo e Orcamento as notas de empenho e
ordens bancérias.

(B) conceder licenca aos servidores da Secretaria e Zonas Eleitorais.

(C) permitir o exame de quaisquer atos ou documentos no arquivo eleitoral, estabelecendo-lhe as condigdes.

(D) decidir sol:lre a postulagéo de servidores versando sobre matérias atinentes a direitos e deveres envolvendo indenizagdes
e concessoes.

(E) abrir, autenticar e encerrar os livros de contabilidade e atas dos partidos politicos, bem como os da Secretaria.

26. No governo federal, a assinatura de convénio com um governo municipal para construcdo de rede de abastecimento de 4gua no
municipio gera langamentos contdbeis APENAS
(A) no sistema de compensacao.

(B) no sistema or¢gamentario.

(C) no sistema financeiro.

(D) no sistema patrimonial.

(E) nos sistemas de compensacgao e orgamentario.

27. O recebimento de um bem mdvel em doagéo gera langcamento contabil, no sistema
(A) orcamentério, de débito em receita arrecadada e crédito em receita prevista.

(B) financeiro, de débito em aplicacdes financeiras e crédito em receita orcamentaria.

(C) patrimonial, de débito em bem movel e crédito em mutagfes patrimoniais ativas.

(D) patrimonial, de débito em bem movel e crédito em variagdes ativas independentes da execugdo or¢camentéria.

(E) financeiro, de débito em valores mobilidrios e de crédito em variagdes ativas independentes da execugdo orcamentaria.

28. Pela analise do Balango Patrimonial, observou-se que uma entidade publica apresentava, em milhdes de reais, Ativo Real
Liquido de 200,00 e Ativo Permanente de 800,00 (o que representava 2/3 da soma do Ativo Real). Sabendo-se que o quociente
de situacao financeira era de 1,6, pode-se afirmar que o Passivo Permanente da entidade era, em milhdes de reais,

(A) 250,00
(B) 750,00
(©) 800,00
(D) 950,00
(E) 1.075,00

29. Considere os fatos, a seguir, referentes ao exercicio financeiro de X1 de um determinado governo municipal:

— Lancamento da previsdo da receita e da fixagdo da despesa referente a aprova¢do do orgcamento com base na Lei
Orgcamentaria Anual, no valor de R$ 4.000.000,00.

— Arrecadacdo da Receita: tributaria R$ 1.200.000,00; de servigos R$ 300.000,00; patrimonial R$ 150.000,00; Transferéncias
Correntes R$ 2.300.000,00; Alienacéo de Bens Moéveis R$ 200.000,00.

— Empenho de despesas com: pessoal R$ 2.200.000,00; servicos de terceiros R$ 245.000,00; material de consumo
R$ 365.000,00; aquisicdo de iméveis R$ 800.000,00; juros e encargos da divida fundada R$ 260.000,00.

— Liquidagdo de despesas com: pessoal R$ 2.200.000,00; servigos de terceiros R$ 200.000,00; material de consumo
R$ 365.000,00; aquisi¢do de imdveis R$ 700.000,00; juros e encargos da divida fundada R$ 260.000,00.

— Pagamento de despesas com: pessoal R$ 2.000.000,00; servicos de terceiros R$ 180.000,00; material de consumo
R$ 350.000,00; aquisi¢do de iméveis R$ 700.000,00; juros e encargos da divida fundada R$ 260.000,00.

— Pagamento de Restos a Pagar no valor de R$ 100.000,00.

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que, em X1,

(A) o resultado de previsdo orcamentaria foi superavitario.

(B) o0 excesso de arrecadacéo de receita foi R$ 560.000,00.

(C) aeconomia orcamentaria foi R$ 275.000,00.

(D) a variagdo liquida positiva nas disponibilidades foi R$ 660.000,00.

(E) o resultado de execugdo orgamentaria foi R$ 280.000,00.
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30. Considere os fatos, a seguir, de uma determinada entidade publica referente ao exercicio financeiro de X1:

Lancamento da previsdo da receita e da fixacdo da despesa conforme Lei Orgamentéria Anual, no valor de R$ 900.000,00.
Abertura de créditos especiais, com base no superavit financeiro do periodo anterior, no valor de R$ 30.000,00.
Arrecadacéo de tributos no valor de R$ 775.000,00.

Recebimento de créditos tributarios inscritos em divida ativa no valor de R$ 25.000,00.

Operacgdes de Crédito para compra de bens mdéveis no valor de R$ 110.000,00.

Venda de um terreno pelo valor de custo registrado contabilmente por R$ 40.000,00.

Recebimentos referentes a prestagdo de servicos realizada por entidade da administracdo indireta, no valor de
R$ 60.000,00.

Empenho, liquidacdo e pagamento de despesas com: pessoal R$ 400.000,00; aquisicdo de moveis R$ 415.000,00;
aquisicao de material de consumo R$ 30.000,00; amortizacéo da divida fundada R$ 50.000,00.

Empenho e liquidacéo de despesas com juros e encargos da divida fundada no valor de R$ 20.000,00.
Recebimento de caugdes no valor de R$ 30.000,00.

Pagamento de Restos a Pagar no valor de R$ 400.000,00.

Baixa de bem mavel destruido por sinistro no valor de R$ 100.000,00.

Inscrigdo de Tributos em Divida Ativa no valor de R$ 50.000,00.

Variacdo Cambial da Divida Fundada Externa no valor de R$ 15.000,00 (reducao).

Reconhecimento de tributos recolhidos indevidamente no valor de R$ 10.000,00, cujo despacho de autorizagdo ocorreu em
X1.

Com base nessas informagdes, € correto afirmar que os valores das receitas orgamentarias e extraorcamentarias no Balanco
Financeiro foram, respectivamente, em reais, de

(A)
B)
©
©)
(E)

1.000.000,00 e 40.000,00
1.010.000,00 e 50.000,00
1.000.000,00 e 60.000,00
1.010.000,00 e 80.000,00

890.000,00 e 60.000,00

31. Observe o Balango Orgamentéario (em milhdes de reais) de uma determinada entidade publica:

Receitas Despesas
Titulos Prevista Executada Diferenca Titulos Fixada Executada Diferenca
Créd.
Receitas Correntes 1200 1440 240 | Orcamentarios e 1520 1500 -20
Suplementares
Receitas de Capital 240 288 48 | Créd. Especiais 60 20 -40
(IE:;(tegordinérios 20 20 0
Soma 1440 1728 288 Soma 1600 1540 -60
Déficit 160 -160 Superavit 188 188
Total 1600 1728 128 Total 1600 1728 128

Sabe-se que houve abertura de créditos suplementares no valor de R$ 80,00 (milhdes), cujo recurso de cobertura foi 0 superavit
financeiro do exercicio anterior e que todas as despesas empenhadas foram pagas. Com base nos dados de previsdo e
execugéo orcamentaria, € possivel afirmar que o

(A) quociente de execucdo da receita foi 1,2.
(B) quociente de cobertura dos créditos adicionais foi 1,6.
(C) aumento na situagéao financeira liquida foi R$ 88,00 (milhdes).
(D) quociente de equilibrio orgamentario foi 0,9.
(E) valor das receitas arrecadadas €é igual ao das despesas empenhadas.
TREAM-Anal.Jud-Contabilidade-C03 7
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32. Sobre o processo de planejamento e orcamento e de execugdo orgamentaria, considere:
I. A Lei Orcamentéria Anual discriminard as receitas e despesas pelos seus totais, vedadas quaisquer deducgdes, com
excecdo daquelas referentes as transferéncias intergovernamentais.
II. A lei de diretrizes orcamentarias compreenderda as metas e prioridades da administragdo publica federal, incluindo as
despesas de capital para o exercicio financeiro subsequente.
III. A realizacdo de operagfes de créditos que excedam o montante das despesas de capital € vedada, ressalvadas as
autorizadas mediante créditos especiais com finalidade precisa, aprovados pelo Poder Legislativo por maioria absoluta.
IV. Os recursos legalmente vinculados a finalidade especifica seréo utilizados exclusivamente para atender ao objeto de sua
vinculagao, ainda que em exercicio diverso daguele em que ocorrer o ingresso.
Esta correto o que se afirma APENAS em
(A) I,ITerIv.
(B) IerIIl.
(C) IIer1v.
(D) II,IIIelIV.
(E) IIIe1IVv.
33. Considere os dados abaixo, extraidos do Balanco Patrimonial de 31/12/X1 da Prefeitura WZ:
R$ (mil)
PN (810D =141 = 1o [0 PR 1.000,00
PN o] or Tt TR T oL aTo T T RS PR 3.000,00
F N (LYo == LI T 1T [ R PSRRI 10.890,00
(o F= g (oo F g @de] o] = W1 (017 T a  1=T ] (o RN 2.950,00
BEINS IMOVEIS ... ittt ettt et e e e ettt e e e e e et e e et seee e e e e aea e eeeeseeabaan e eeeasesebaa e eeeesesananeeeeeeneees 5.000,00
BEINS MOVEIS ...ttt e e ettt e e e e et et e e e e e e et et e e ee e et e et e e eeee e e e e ba e eeeeeeeeeba e eeeeeetaa e reeeeanaras 3.650,00
Consignacgdes 910,00
Depdsitos de Diversas Origens — Caucgdo 400,00
(D YA/ To b= AN 11V7- P RTTURN 4.900,00
(D IAV/ 1o F- R U g To FoTo P W o a (=T 4 g - WS 2.310,00
(DAY 1o PR U g To F=To L= R [ a1 (T g T= PR 1.500,00
Restituigdes a Pagar ........c.ooccvveevnieeeeniieeenns 300,00
Restos a Pagar ndo Processados 1.000,00
RS (oI W o= Vo o U e o To =TS To [0 LU EERT ST 2.000,00
ST AV Tolo o - W B LAY o I U= = o - | ORI 1.190,00
De acordo com a Lei n® 4.320/64, o valor de superavit financeiro que podera ser utilizado como recurso de cobertura para a
abertura de créditos suplementares e especiais em X2 €, em milhares de reais,
(A) 150,00
(B) 450,00
(C) 1.150,00
(D)  1.450,00
(E) 10.890,00
34. Quando uma prefeitura apura o valor do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbano e emite o documento para
pagamento pelo contribuinte ocorre o estagio de
(A) lancamento de uma receita extraorgcamentaria.
(B) lancamento de uma receita tributaria.
(C) arrecadacgdo de uma receita tributéaria.
(D) langamento de uma receita patrimonial.
(E) previsdo de uma receita tributéria.
35. De acordo com a Lei n® 4.320/64, as receitas correntes sdo constituidas, entre outras, pelas Receitas de Contribuigbes. Um item
classificado como Receita de Contribuicéo é aquele oriundo de
(A) contribuicdo de melhoria.
(B) multas e juros de mora da contribui¢céo do salario-educagéo.
(C) contribuigdo social para o financiamento da seguridades social — COFINS.
(D) fundo de participagcdo dos municipios — FPM.
(E) restituigbes de convénios.
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36.

I.

IT.

ITT.

IV.

Em relagdo as despesas orcamentarias, considere:

A nota de empenho indicard o nome do credor, a especificacdo e a importancia da despesa, bem como a deducao desta
do saldo da dotacéo propria.

O regime de adiantamento é aplicavel para as despesas que ndo possam subordinar-se ao processo normal de aplicacao
e, por isso, o empenho prévio é dispensado.

A liquidacédo da despesa consiste no despacho exarado por autoridade competente determinando que a despesa seja
paga.

Os Restos a Pagar sdo despesas empenhadas, mas ndo pagas até o dia 31 de dezembro, distinguindo-se as
processadas das nado processadas.

Esté correto o que se afirma APENAS em

(A) IeII.

(B) I,IIelIV.
(C) IeIv.

(D) ITIe1v.
(E) IITIeIV.

37. Uma despesa de capital relacionada a divida fundada é aquela oriunda

(A) dos juros sobre a divida por contrato.

(B) dos deséagios da divida mobiliaria.

(C) dos encargos sobre operacdes de crédito por antecipagdo da receita.
(D) da devolucdo dos depdsitos caucao.

(E) da correcdo monetaria da divida contratual resgatada.

38. A fiscalizacdo contabil, financeira, orcamentéaria, operacional e patrimonial da Unido e das entidades da administracédo direta e
indireta serd exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno de cada Poder.
Em relagdo a este assunto, considere:

I. Apreciar as contas prestadas anualmente pelo Presidente da Republica, mediante parecer prévio que devera ser
elaborado em sessenta dias a contar de seu recebimento.
II. Fiscalizar a aplicagdo de quaisquer recursos repassados pela Unido mediante convénio, acordo, ajuste ou outros
instrumentos congéneres, a Estado, ao Distrito Federal ou a Municipio.
ITII. Assinar prazo para que o 6rgéo ou entidade adote as providéncias necessarias ao exato cumprimento da lei, se verificada
ilegalidade.
IV. Exercer o controle das operagdes de crédito, avais e garantias, bem como dos direitos e haveres da Uni&o.
V. Avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a execugdo dos programas de governo e dos orgamentos
da Unié&o.
De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, compete ao controle externo o que se afirma APENAS em
(A) IerIl.
(B) I, ITeIII
(C) I,ITevV.
(D) II,IVeV.
(E) III,IVeV.
39. No inicio do més de novembro de X9, a secretaria de educacao do municipio RKW néo possuia cartuchos para impressora jato
de tinta em estoque. Durante o referido més, ocorreram as seguintes movimentagoes:
Data Movimentacéo Quantidade Preco Unitéario Preco Total
10/11 Compra 200 80,00 16.000,00
15/11 Baixa 100
20/11 Compra 300 90,00 27.000,00
26/11 Baixa 160
Considerando somente estas movimentacdes e de acordo com a Lei n® 4.320/64, o valor do estoque final de cartuchos no més
de novembro de X9 era, em reais,
(A) 22.750,00
(B) 21.640,00
(C) 21.600,00
(D) 21.000,00
(E) 20.600,00
TREAM-Anal.Jud-Contabilidade-C03 9
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O Relatério de Gestédo Fiscal € um dos instrumentos de transparéncia da administracao previstos pela Lei de Responsabilidade
Fiscal (LRF). Sobre o relatério é correto afirmar que

(A) seraemitido ao final de cada trimestre pelo Chefe do Poder Executivo.

(B) sera publicado até 60 (sessenta) dias ap0s o encerramento do periodo a que corresponder, inclusive por meio eletrdnico.

(C) contém demonstrativo das disponibilidades em caixa em todo relatério.

(D) é facultativo para municipios com populagdo de até 100.000 (cem mil) habitantes.

(E) contém comparativo entre 0 montante de concesséo de garantias e os limites determinados pela LRF.

41. Considere as seguintes assertivas:

I. As receitas e despesas devem ser consideradas, pelas empresas, para apuragdo do resultado do periodo a que se
referirem, no momento de sua ocorréncia.

II. Sempre que apresentarem alternativas igualmente validas para a quantificacdo das mutagfes patrimoniais que alterem o
patrir_nc“)nio liquido, as empresas deverdo adotar o menor valor para os componentes do ativo e o maior para os do
passivo.

III. As empresas devem registrar 0s seus componentes patrimoniais pelos valores originais das transa¢cdes com o mundo
exterior, expressos a valor presente na moeda do pais.
As assertivas referem-se, respectivamente, aos principios contabeis
(A) da competéncia, da continuidade e da oportunidade.
(B) do registro pelo valor original, da entidade e da continuidade.
(C) da competéncia, da atualizagdo monetéaria e da prudéncia.
(D) da oportunidade, da competéncia e da prudéncia.
(E) da competéncia, da prudéncia e do registro pelo valor original.
42. Sobre as demonstracdes contabeis, considere as seguintes assertivas:
I. Aocorréncia da despesa gera aumento de passivo e/ou redugdo de ativo.

II. Se as devolugBes sobre as vendas sdo consideradas uma despesa, entdo as devolugBes sobre as compras sao
consideradas uma receita.

III. Desconto financeiro € aquele concedido no ato da compra ou da venda.
Esta correto o que se afirma APENAS em

(A I.

(B) II.

(C) 11I1.

(D) IerIl

(E) IerIIl.

43. Em setembro de X9 a empresa Xandd recebeu R$ 800,00 de um cliente que havia sido considerado incobravel no exercicio
anterior (X8). Considerando que existia saldo de R$ 2.000,00 na conta Provisdo para Crédito de Liquidacéo Duvidosa (PDD), no
momento do recebimento, a empresa deve
(A) debitar PDD e creditar Reversdo de PDD.

(B) debitar Caixa e creditar Recuperacao de Crédito.
(C) debitar Caixa e creditar PDD.
(D) debitar Caixa e creditar Reversao da despesa com PDD.
(E) debitar PDD e creditar Recuperagéo de crédito.
10 TREAM-Anal.Jud-Contabilidade-C03



caero ge rova o, ipo o1 I LRI EMEEIRAN

44. A Cia Empreitada LTDA apresentava 0s seguintes saldos contdbeis em 31/12/X8:

1S (oo [U TSN o - | SRS R$ 3.200,00
(0f] ] o] r= o SR 1 L= (oF=To (o] g T- LS S OO PT PRI R$ 4.800,00
D CaY o] (U o= To R o [N To I PSPPI R$ 600,00
TS (oo (UL 11 T | PSP R$ 3.100,00
RV g0 F= 1= R$ 5.900,00
D oIS = Vo [ 1 S 1 = LAY L RS R$ 220,00
(DoAY o] (U Tor=To N e [N oo T00] o] = L3P R$ 730,00
DESPESAS FINANCEITAS ...eiiiiiiiiiiieiiie ettt ettt e e e e e ettt e e e e e e s e bb et e e e e e e s eanatbeetaaeeeeansbeaeaaaeessansntneeeaaaens R$ 130,00

Com base nestas informacgdes, o custo das mercadorias vendidas e o lucro bruto foram, respectivamente, em reais,
(A) 4.170,00 e 1.730,00

(B) 4.170,00 e 1.380,00
(C) 4.170,00 e 1.130,00
(D) 4.900,00 e 400,00
(E) 4.900,00 e 1.000,00

45. A empresa XYZ Industrial S.A adquiriu, em 02/01/X8, 100 Titulos do Governo, classificando-os como investimentos temporarios,
ao valor unitario de R$ 1.000,00 cada um. A empresa tem intencdo e capacidade financeira de manter 50% desses titulos até o
seu vencimento, ja os outros 50% foram classificados como disponivel para venda futura. Esses titulos rendiam a uma taxa de
12% ao ano. Em 31/12/X8, o valor justo (valor de mercado) de cada um desses titulos era de R$ 1.350,00. O valor a ser
contabilizado como Ajuste de Avaliacao Patrimonial no Patrimdnio Liquido da empresa XYZ era, em reais

(A) 11.500,00
(B) 12.000,00
(C) 17.500,00
(D) 23.000,00
(E) 35.000,00

46. A Cia. Ouro Velho apresentava em seu Balancete, em 31/12/X8, os saldos, em reais, nas seguintes contas:

TTHUIOS € ValOrES MODITIAIIOS ......coieeeeiee ettt e e e e e et et e e e et e et e e e e eeeeeaaa e eeeeeeasrnaaes 18.000,00
(o] [SToT=Te [ ] =Y TN 15.000,00
(DU o] [Tor=1 v W Lot Yolo] g1 = Lo F- VOO UUSPPRPTN 9.000,00
[ SIS o] o] (ST =T Lo F= N 5.000,00
(D15 o To LY SO EP TR 25.000,00
(41T 1 (T 45.000,00
Proviséo para Créditos de LiqUIdacao DUVIAOSA .........eeeiririiiiiiiie ittt e s e 2.500,00
Despesas Pagas ANtECIPAGAMENTE .........oiiiiii ittt a et e bt e e et e e st e e e s nbeeeabneeennee 4.000,00
P e [T a) F=Xa =] [ Yo [ O [T g1 (=TT 7.000,00
DESPESAS FINANCEITAS .....eeeiteiiiiiiiii ettt e e et e e e ttee e e ettt e e e tte e e e aateee e s teeeeaasteeeeaabeeeesasbeeeeantaeeesseeeesanseeaeaasneeeeanes 8.000,00
RECEITAS FINANCEITAS ... ..cceieeeii ettt e e e e ettt e e e e e et e b e e e e eeeete b eeeesesebtaaseeessesbaansaeeeeesees 6.000,00
Custo das Mercadorias VENAIAAS ..........oiiiiiiiiiii et e e e e e e e e et ee e e e e e eeaa e e e eeeesaeasbaseeeeeeeees 90.000,00
DESPESAS U8 SAIATIOS ... .eeiiiiiiieiiiiie ittt e ettt e e sttt e e st e e ettt e e sttt e e s bb e e e e s bb e e e aabte e e s abb e e e e antbeeeaabbeeeeanbeeeeaanbeeeeane 10.000,00
LR TEET =T Y= W =T - | PRSPPI 10.000,00
ADAtIMENTO SODIE VENUAS.......ceiiiii ettt e e e e e e e e e e e e e et b e e e e s e eebaaeseessesnbaaaaeeaes 2.000,00
[y (oo (BTSSR o (Y (=T (oF=To o] - L= USRS PEPRRN 30.000,00
(R LYo Y1 r= o [TV =Y g Lo b= T 180.000,00
(0= o] 2= 1 IRSTo Lol - | PP PPTPPR 100.000,00
Empréstimos ObtidoS de LONGO PraZO0 .........uviiiiiiiiiiiiee ettt nnee e s annee e e 20.000,00
(D=3 o) [0 o= T e [T o o b= T RSP PEPRRN 6.000,00
F Yoo 1o =T o I =TT 01U = Ly T U PSPPI 5.300,00
L= =1 010 F T 50.000,00
Despesas de DepreCiagaio de IMOVEIS ......c..uiiiiiiieeiiiiee ettt e e st e e s e e e snree s anneeennes 4.000,00
IMOVEIS ...ttt ettt e e e e ettt e e e e e et e e ttaa e e e e e e e e e bt e ee e e e e e s bb e e e e ee e et e b eeeeee e e bbb eeeeraarraaeeeeeraas 40.000,00
Depreciaco ACUMUIAAA A& IMOVEIS .....ccoiiuiiiiiiiiiie ittt ettt e ettt e e et e e ssbe e e e snbaeeeantaeeennes 4.000,00
Ajuste de Avaliagao Patrimonial (AEVEAOI) .........uiiiiiiiiiiiiie et e e e e 11.200,00

Com base nas informacdes acima, o Patriménio Liquido da Cia Ouro Velho, em 31/12/X8, era, em reais, de
(A)  93.500,00
(B) 105.000,00
(C) 110.000,00
(D) 154.500,00

(E) 165.100,00
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47. Sobre a consolidacao das demonstracdes contabeis € correto afirmar:

(A) A participacdo dos acionistas ndo controladores deve ser apresentada no balango patrimonial consolidado dentro do
patriménio liquido, juntamente com a participagdo dos proprietarios da controladora.

(B) As mudancas na participagdo relativa da controladora sobre a controlada que n&o resultem em perda de controle devem
ser contabilizadas no resultado ou no resultado abrangente.

(C) Os resultados decorrentes das transagfes intragrupo que estiverem reconhecidos nos ativos, como no ativo imobilizado,
por exemplo, ndo devem ser eliminados.

(D) Os impostos e contribuicdes decorrentes das diferengcas temporarias pela eliminagdo de resultados ndo realizados nas
transacdes intragrupo devem ser reconhecidos no ativo e no passivo como tributos diferidos.

(E) Uma controlada deve ser excluida da consolidacédo se suas atividades forem diferentes daquelas das demais entidades do
grupo econdémico.

48. A Companhia CMN adquiriu um software por R$ 20.000,00. A empresa obteve um abatimento de 10% sobre este preco e teve
gastos adicionais no valor de R$ 2.600,00 para que o software estivesse em condi¢@es de ser utilizado. Apds um més a empresa
decidiu transferir este software para outro departamento incorrendo em gastos adicionais de R$ 1.800,00. Este software esta
contabilizado no ativo da empresa, em reais, por

(A) 18.000,00
(B) 19.800,00
(C) 20.600,00
(D) 22.400.00
(E) 24.400,00

49. A andlise das demonstracdes financeiras da empresa JK indicou que o quociente de participacéo de terceiros sobre os recursos
totais é 0,7 e que a composi¢do do endividamento € 55%. Se o ativo total da empresa é de R$ 800.000,00, o seu passivo ndo
circulante (exigivel a longo prazo) é, em reais,

(A) 252.000,00
(B) 308.000,00
(C) 320.000,00
(D) 440.000,00
(E) 560.000,00

50. A empresa Y incorreu nos seguintes gastos durante o més de novembro de X9:

Y = oo (o] o] r= W 1 =Y = TR R$ 10.000,00
Energia eletriCa (FADIICA) ... ..eee it e e st e e bt e e s sttt e e e e nte e e e srbbeeeannbeeeen 3.000,00
Aluguel (SEtor adMINISIIALIVO) .......eeiiiiiee ittt et e e e et e e s e e e s srbe e e e sttt e e s snbaee s erbeeeeanrbeeeans 2.000,00
Salario da SUPerviSA0 da fADNICA ........ocuiiiiiiiie e e 5.000,00

(o] a0 o - Wo [ ot Eo (] (o o] 0 0 - PP PPPR R 5.000,00
Comissbes de vendedores 3.000,00
Depreciagao das maquinas da fabrica 4.000,00

Sabendo que a empresa produz um Unico produto, que o estoque inicial de produtos em processo era R$ 15.000,00, o estoque
final de produtos em processo era R$ 4.000,00, o estoque inicial de matéria-prima era R$7.000 e o estoque final de matéria-
prima era R$ 3.000,00. O custo da producéo acabada no periodo utilizando o custeio por absor¢é&o foi, em reais,

(A) 46.000,00
(B) 42.000,00
(C) 32.000,00
(D) 31.000,00
(E) 27.000,00

51. A empresa Baratear adquiriu uma maquina para uso, exclusivo, na produc¢éo do produto A. A vida util estimada da maquina é de
10 anos e a empresa utiliza o método das cotas constantes para deprecia-la. Em relagdo ao produto A, a depreciacdo da
maquina é classificada como custo

(A) fixo e primario.
(B) fixo e indireto.

(C) variavel e direto.
(D) variavel e indireto.
(E) fixo e direto.
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Atencdo: Considere os dados abaixo para responder as questfes de nimeros 52 e 53.

A empresa Beta produz um unico produto e para produzir 800 unidades desse produto incorreu nos seguintes gastos durante o
més de outubro:

Custo fixo: R$ 12.000,00

Custos variaveis: Matéria-prima: R$ 8,00/unidade
M&o-de-obra direta: R$ 3,00/unidade

Despesas fixas: R$ 4.000,00

Despesas variaveis: R$ 3,00/unidade

Comissdes sobre vendas: 10% do precgo de venda

Preco de venda: R$ 80,00/unidade

Quantidade vendida: 600 unidades

52. Pelo Custeio por Absorg¢édo, o custo unitério da producao do periodo foi, em reais,

» 11
(B) 14
(C) 26
(D) 29
(E) 34

53. Pelo Custeio Varidvel, o custo unitario da producao do periodo foi, em reais,

(A 8
(B) 11
(C) 14
(D) 22
(E) 29

54. A empresa Mogno produz quatro produtos, A, B, C e D. As informacgdes referentes a cada produto séo apresentadas a seguir:

Produtos A B C D
Prego de venda (unitario) $60 $50 $70 $40
Custos variaveis (unitario) $18 $10 $18 $ 6
Custos fixos (unitario) $9 $5 $9 $ 3
Despesas variaveis (unitario) $10 $10 $22 $ 2
Despesas fixas (unitario) $5 $5 $11 $1

Os custos fixos séo comuns aos quatro tipos de produtos e alocados com base nos custos varidveis unitarios. As despesas fixas
sdo alocadas em funcdo das despesas variaveis unitarias. Sabendo que a empresa tem recursos para investir em propaganda
de dois produtos e que o objetivo seja a maximizacao do lucro, os produtos que deverdo ter sua venda incentivada séo

(A) AeB.
(B) CeA.
(C) CeB.
(D) DeB.
(E) AeD.

55. A empresa JJ produz um Unico produto, cujos custos incorridos durante o més de agosto de X9 para a producdo de
300 unidades foram:

Custos fixos R$ 12.000,00
Custos variaveis R$ 50,00/unidade
Despesas fixas R$ 6.000,00

Despesas variaveis R$ 30,00/unidade

Sabendo que o preco de venda é de R$ 200,00 por unidade, que a empresa adota o0 custeio por absor¢do e n&o existiam
estoques iniciais de produtos acabados e em elaboracéo, o lucro da empresa € igual a zero, quando ela vender

(A) 150 unidades.
(B) 100 unidades.
(C) 80 unidades.
(D) 75 unidades.
(E) 50 unidades.
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56. A empresa Ferradura utiliza o custo-padrdo para acompanhar o desempenho operacional do setor produtivo. O custeio por
absorcéo é utilizado tanto para apuracdo do custo real quanto para a determinacdo do custo-padrdo. Em determinado més a
empresa obteve as seguintes informacdes:

Insumo Custo-padrao Custo real
Matéria-prima R$ 60,00/ unidade (2 kg x R$ 30,00) R$ 68,20/unidade (2,2 kg x R$ 31,00)
Custos indiretos fixos R$ 276.000,00 R$ 280.000,00
Para a determinagéo dos padres a empresa estimou uma producgdo de 12.000 unidades e, de fato, produziu 10.000 unidades.
Sabendo que a empresa considera a variagdo mista como parte da variagdo do preco, com base nas informacdes acima, é
correto afirmar que a variagao
(A) dos custos indiretos fixos devido a variagdo de volume é de R$ 46.000,00 desfavoravel.
(B) de prego da matéria-prima é de R$ 20.000,00 favoravel.
(C) dos custos indiretos devido ao precgo é de R$ 4.000,00 favoravel.
(D) de preco da matéria-prima é de R$ 82.000,00 desfavoravel.
(E) de quantidade de matéria-prima é de R$ 62.000,00 desfavoravel.
57. Uma TV de LCD é vendida nas seguintes condi¢des:
a. preco a vista = R$ 3.000,00;
b. condigbes a prazo = 20% de entrada e R$ 2.800,00 em 60 dias.
A taxa de juros simples mensal cobrada na venda a prazo é, considerando duas casas decimais,
(A)  7,14% a.m.
(B) 8,01% am.
(C) 8,33%am.
(D)  9,46% a.m.
(E) 16,67% a.m.

58. A taxa nominal de 10% ao ano com capitalizacdo semestral corresponde a taxa efetiva, ao ano, de
(A)  9,76%

(B) 10,00%
(C) 10,20%
(D) 10,25%
(E) 10,50%

59. Uma pessoa deve para um banco a quantia de R$ 929,70. N&o tendo recursos para pagar a divida a vista, faz um acordo com o
banco para paga-la em duas prestacdes de valores iguais, venciveis em 30 e 60 dias, respectivamente. Sabendo que a taxa de
juros compostos cobrada pelo banco é de 5% ao més, o valor das parcelas é, em reais e considerando duas casas decimais,

(A) 464,85
(B) 488,09
(C) 500,00
(D) 511,34
(E) 516,50

60. Uma pessoa estd negociando com um banco um financiamento para aquisi¢cdo de um bem no valor de R$ 12.000,00 para ser
pago em quatro parcelas mensais. O banco cobra uma taxa de juros compostos de 2% ao més no financiamento. Se a pessoa
optou pelo sistema de amortizagdo constante (SAC) para saldar a sua divida, o valor da segunda prestacéo sera de
(A) R$3.240,00.

(B) R$3.180,00.
(C) R$3.120,00.
(D) R$ 3.060,00.
(E) R$ 3.000,00.
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PROVA DISCURSIVA
Questao 1

Para o exercicio financeiro de X1, a Prefeitura de Primavera Tardia teve um orcamento da receita e da despesa no valor de
R$ 200.000,00 (em milhares de reais), conforme Lei Orcamentaria Anual (LOA). Em 29/12/X1, a prefeitura apresentava o
seguinte Balancete de Verificagdo:

Balancete de Verificacdo encerrado em 29/12/X1  — Em R$ (mil)
Conta Saldo inicial Movimento do exercicio Saldo Final
Devedor Credor Débito Crédito Devedor Credor
Previs&o inicial de receita 200.000,00 200.000,00
Receita a realizar 200.000,00 190.000,00 | 10.000,00
Receita realizada 190.000,00 190.000,00
Crédito inicial 200.000,00 200.000,00
Crédito disponivel 180.000,00 200.000,00 20.000,00
Crédito empenhado a liquidar 140.000,00 180.000,00 40.000,00
Crédito empenhado liquidado 140.000,00 140.000,00
Bancos Conta Movimento 21.000,00 205.000,00 106.000,00 | 120.000,00
Despesa Orgamentaria 140.000,00 140.000,00
Despesa Liquidada a Pagar 105.000,00 140.000,00 35.000,00
Restos a Pagar Processados 13.000,00 1.000,00 12.000,00
Receita Orgamentaria 190.000,00 190.000,00
Caugdes em dinheiro 15.000,00 15.000,00
Bens Moéveis 20.000,00 20.000,00
Equipamentos e material 30.000,00 30.000,00
Divida Fundada 6.000,00 12.000,00 18.000,00
Saldo Patrimonial 2.000,00 2.000,00
Mutagao Ativa 20.000,00 20.000,00
Mutagao Passiva 12.000,00 12.000,00
Variagao Ativa Independente da Execugdo Orgcamentéria 30.000,00 30.000,00
Total 21.000,00 | 21.000,00 | 1.423.000,00 | 1.423.000,00 | 722.000,00 | 722.000,00

No dia 30/12/X1, ultimo dia util do exercicio, a prefeitura empenhou despesa no valor R$ (mil) 12.000,00 referente a servigos de
consultoria que serdo prestados no exercicio seguinte. Além disso, houve a inscricdo de Restos a Pagar e o reconhecimento
do aumento da divida fundada por variagdo cambial no valor de R$ (mil) 2.000,00.

a) Qual o resultado patrimonial do exercicio financeiro de X1? Indique os calculos, destacando as varia¢des resultantes e

independentes da execug¢do orgamentéria.

b) Calcule e analise o quociente da Situagdo Permanente.

TREAM-Anal.Jud-Contabilidade-C03
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Questao 2

A empresa Alfa possuia, em 31/10/X8, em sua conta Disponivel R$ 10.000,00 para serem aplicados. No entanto, a empresa
podia aplicar esse montante em um ativo financeiro e classifica-lo, na data de aquisicdo, em “mantido até o vencimento” ou
"para negociacao".

a) Discorra sobre o critério de avaliacdo a ser adotado para cada uma das categorias de ativos financeiros.

b) Sabendo que o ativo financeiro remunera a taxa de 2% ao més (juros compostos), que a aplicagcao foi feita em 31/10/X8 e
que o valor justo do titulo, em 30/11/X8 e em 31/12/X8, eram R$ 9.900,00 e R$ 10.200,00, respectivamente, indique os
lancamentos contabeis a serem realizados em 31/10/X8, 30/11/X8 e 31/12/X8, considerando que a empresa classificou o
ativo financeiro na categoria "para negociacao".
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